



“对员工的尊重”成为首要标准

看看宁波好雇主靠什么留住了员工

□记者 罗湘波 通讯员 陈芳铭

企业留人靠什么?昨天,由智联招聘宁波公司主办的最佳雇主宁波地区十强发布会上,这些“最佳雇主”们普遍用“尊重”留住员工的心。智联招聘最近的一项全国公众调研中,“对员工的尊重”这一标准,已经超越了“完善的福利待遇”和“有竞争力的薪酬”。

员工上班不需要打卡

“好马不吃回头草”,在远大物产集团有限公司,已经有不少员工离职后又再次回来。用集团人力资源总经理赵炜的话:“外面转了一圈,还是娘家好啊。”

昨天,赵炜接过最佳雇主宁波地区十强的牌子,这已经是他们第五次获得这项称号。在赵炜看来,“尊重”两个字是留住年轻人心的关键所在。

在远大物产,员工上班不需要打卡,看员工的自主性。工资采取预发性质,每月8日先发一个月的工资,月底发绩效奖金。2012年集团公司搬新大楼,装修时候一些高管提出装修个吸烟室。公司女员工多,觉得吸烟室还不如做个母婴室来得实在,这项提议很快通过,员工的“母婴室”挤掉了吸烟室的位置。

传统制造企业“用心”留人

人口红利逐步消失,宁波制造业在“人”的问题上颇为头疼,一线工人流动性大,管理层也留不住人。

宁波乐歌视讯科技股份有限公司,是一家典型的传统制造业企业,今年拿了最佳雇主宁波地区十强。集团行政人事部经理张志雄说:“对于员工关怀,乐歌奉行多花心思少花钱。”

对于行政和经营管理层,靠工作中的一点点细节行动,让员工感受公司的关怀;如一名住黄鹂新村新员工入职,会被问有没有车?如果愿意,可以顺道带

黄鹂片区的同事上下班,公司给予一定的车贴;早上上班,会有美女前台推着餐车穿梭在各办公室,通过摇铃铛通知同事,早饭没吃饱的可以再吃点;去年三八妇女节,公司安排4个帅哥扮演江南四大才子,送女员工巧克力和花,让女员工得到满足感。

张志雄说,对于制造业来说,人员规模相对较大,仅仅通过提高一点薪资、福利,不仅成本高而且效果并不理想,而细心的情感关怀,能让每个员工在这里感受到被尊重,被认可。

人力资源专家:新生代员工追求好雇主

“上一代员工,追求的是一份好的工作;这一新生代员工,追求的是一个好的雇主。”昨天,智联招聘华东区总经理孙权和最佳雇主们交流时说。

在2015年中国年度最佳雇主社会公众调查活动中,公众认为最佳雇主应具备的首要特征是“对员工尊重”,位列其后的是“公平公正的用人原则”、“完善的福利待遇”、“企业具有良好的发展前景”、“和谐的内部人际关系”、“践行对员工的承诺”。

事实上,传统的雇佣关系正逐渐变成人才合作共赢。孙权说,在人才选择企业过程中,渴望被尊重、理解,希望找一个带来前途的老板,“事业合伙人”、“联合创始人”等概念已逐渐在人才市场招聘活动中显现。

孙权认为,当养家糊口不再是工作的第一需求时,雇主能否使员工通过工作满足生活品质提升和事业发展,已经成为衡量好雇主时的重要标准。

昨天创下冬季用电新纪录

取暖负荷上升是主要原因

本报讯(记者 徐若晖 通讯员 许育燕)“小寒”节气之后,气温持续走低,我市用电负荷持续攀升。昨天上午10时许,全市统调负荷达到887.5万千瓦,刷新电网冬季统调负荷最高纪录。去年我市冬季最高用电负荷856万千瓦,同比增长3.7%。目前宁波电网运行情况正常。

近期受冷空气影响,气温下降,取暖负荷上升是负荷创新高的主要原因。而近年来,随着宾金特高压直流工程投运以及省内多个大型电源项目相继投产,全省供电能力已大为提高,迎峰度冬期间,宁波电力供应相对宽裕,市民可以放心用电。

“尽管今冬用电形势良好,电力供需平衡,但也不排除极端天气、自然灾害、外力破坏等偶然事件的发生。”宁波供电公司相关负责人表示,公司已经全面做好迎峰度冬各项准备工作,确保迎峰度冬期间宁波电网安全、可靠供电,最大限度地满足全市经济发展和人民生活对电力的需求。

供电部门提醒市民在使用大功率的空调、取暖器等多种电器时,不要在一个插座上安插过量的插头,空调、取暖器等大功率设备最好配以专用插座,以免过载,发生危险。空调温度不宜设置过高,以免其长时间运行出现过热,损坏设备。使用电热毯等电器取暖时,一定要使用正规、安全的电源插座,以免发生漏电、短路、燃烧等现象。

全市急救点达到56个

平均反应时间11.2分钟

本报讯(记者 董程红)从120调度指挥中心接到求助电话,到急救车驶达现场,市急救中心平均反应时间为11.2分钟。这是2015年,全市各级急救点交出的一份成绩单,这一时长比国家卫计委要求的15分钟缩短了3.8分钟。

急救反应提速,得益于我市不断完善院前急救网络建设。近日,象山县签发《关于同意设立县急救站的批复》,这意味着,除宁波市急救中心承担市老三区的日常院前急救任务外,我市所有县(市)区全部建立设置了独立型的院前医疗急救机构,在省内率先实现了全市独立建制的急救机构全覆盖。

近3年,我市院前急救资源逐渐从城市向农村延伸,三分之二的新建急救站点分布在农村。目前全市急救点达56个,拥有救护车167辆,120信息调度指挥系统已基本实现全覆盖。

今明天气继续晴好

寒冷还在持续

本报讯(记者 陈胜男)昨天天空放晴,但气温依旧低迷,市区最低气温仅3.1℃,最高气温也不足6℃,“冷在三九”不无道理,而这份寒冷还在持续。

据市气象台预报,今天我市多云夜里多云到阴,明天阴到多云。今明最高气温约10℃,今天早晨平原地区最低气温仅0℃,明天回升至3℃。

上周后期开始,冷空气变得异常活跃,尽管它们的强度都偏弱,但一次次南下补充使得我市气温持续低迷。不过从去年11月以来的阴雨天气本周有所收敛,这两天正是洗洗晒晒的好时机,当然农历新年将近,除陈布新、采购年货也正合适。

但需要提醒的是这周后期仍有降水。据省气象服务中心预计,近期我省多云到阴天气为主,而今天后期到明天浙南地区最先迎来弱降水,周六夜里到周日全省范围有一次降水过程,而北部山区局部又将迎来雨夹雪。

校园招聘

昨天,宁波城市职业技术学院举办一场“商贸专场”招聘会。招聘会也吸引其他学院的学生前来求职。据主办方市人才服务中心统计,本次招聘会推出400多个岗位,到场学生数超过1000人。

记者 罗湘波
通讯员 檀怡 摄



允许上班时间抢票

为让员工买到返乡票,宁波企业也很拼

本报讯(记者 滕华 通讯员 赵清)临近春节,抢票回家过年都是在甬外来务工人员的一件心头大事。记者了解到,我市部分企业在保证正常生产的前提下,想了不少点子,为外来务工人员“腾”出通道全力抢票。

今年,就职于高新区新芝生物科技有限公司的生产部工人王晶早早地安下心来,她将在本月28日踏上回家路,火车票已经妥妥订好了。提起今年的买票经历,王晶自己都有些诧异,“太顺利了真没想到!”

原来,老家在东北黑龙江的她几乎年年都是抢票困难户,白天上班无法连接外网,晚上回到住处又常遇抢票高峰。“今年不一样了,公司开放了外网,允许我们在上班时间用公司电脑抢票”,王晶说,今年春运票务一开,和她同车间的8个东北老乡就聚在一

起成功抢到了往年都很难买的返乡火车票。

在位于杭州湾新区的宁波远景汽车零部件有限公司,行车生产线上的工人梁刚也已顺利定好2月3日回西安老家的火车票。与王晶不同的是,他的车票不用自己抢,培训管理岗的同事朱超在一个月前就已经帮忙买好了。

公司工会负责人黄银有向记者介绍,由后勤管理岗工作人员统一为生产线工人抢票仅仅是关爱职工返乡的举措之一,公司还集中组织了多场互助形式的抢票行动,借用公司网速快捷的培训室在第一时间由白班职工帮助夜班员工手机抢票。

据悉,市总工会已发文鼓励并要求各级工会职工服务中心(站、点)发挥资源和平台优势,提供必要的资金和人员支持,为有需要的外来务工人员提供网络订票服务。